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A kisipar pusztulása.
Évek hosszú sora óla országosan hangoz­

tatott jelszó az, hogy „pártoljuk a hazai ipari“ 
és a tapasztalat mégis azt bizonyítja, hogy a 
kisipar csak tengődik, s nemhogy előre haladna, 
sőt évről-évre visszafele esik.

A statisztika azt mulatja, hogy az ipa­
rosok száma gyorsan és nagy arányokban sza­
porodik az egész országban. Ez azonban ami 
sajátságos viszonyaink mellett nem a kisipar 
térfoglalását és erősödését jelenii, hanem azt, 
hogy nálunk Magyarországon feltűnően sza­
porodik azoknak a száma, akik kisiparosok­
nak nevezik ugyan magukat, de valójában nem 
egyebek, mint a gyáripar szekértolói. Tudjuk, 
hogy nem jókedvükből, hanem szorultságból 
lesznek azzá, de ez semmit sem változtat a 
dolgon. A magyar kisiparosok legnagyobb része 
nem képes tisztességesen megélni a* mestersége 
után ez kényszeríti arra, hogy foglalkozásának 
czimét és külszínét megtartva, olyan módon 
keressen megélhetést, ahogy tud.

Mondják — és igen helyesen — hogy a 
példa világosit. Lássuk tehát a példákat.

A czipészek nagy része úgy segít magán, 
hogy a gyárilag készült czipőt megveszi és 
nyereséggel eladja. Az a czipész tehát, akinek 
rossz menetű műhelye van, lassanként átvál­
tozik csizmakupeczczé, hátrányára a kisipar­
nak, de előnyére a gyáriparnak, amelynek egyik 
számottevő fogyasztójául csap fel.

TÁ1ÍCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.
- EGY LEÁNY, AKI BETYÁRT ÖL. -
Fényes Izsák egyik fiatal, vakmerő tagja volt 

a bandának. De Sobrinak nem volt kedves embere, 
mert fegyelmet nem ismert és ha tehette, mindig 
a „maga kezére" dolgozott. Sokszor napokig nem 
tudta a banda, hogy merre jár, s csak mikor elő­
került, akkor tudódtak ki a viselt dolgai.

Volt Veszprémben egy igen gazdag kőmives 
mester: Nagy János, aki a város szélén lakott egyet­
len leányával, a 19 éves Katalinnal. Fényes Izsák 
sokat hallott Nagy Jánosról, s elhatározta magá­
ban, hogy kirabolja a gazdag kőmivest, akiről azt 
beszélték, hogy soha sincsen a háza 8—10 000 
forint nélkül. A rablás tervébe Fényes Izsák nem 
avatott bele senkit, mert nem akart osztozkodni 
senkivel a gazdag zsákmányon.

Kgy este 10—11 óra körül az öreg Nagy Já­
nos már lefeküdt a leányával egyiilt, de a lefüggö­
nyözött udvari ablakot nyitva hagyták, mert a szo­
bában nagyon meleg volt. Az öreg elaludt, de leány 
még ébren volt, mikor az ablak felől valami zörej 
ütötte meg a fülét. Odanézett, s látta, hogy egy

A szabók és kalaposok nagy része raktárra 
dolgozik és folyton csak u. n. vásárimunkát 
csinál. Ezek csak név leg kisiparosok, mert tény­
leg a gyáripar terén nozognak, még pedig 
olyan sajátságos módon, hogy végered­
ményül sem nem gyárosok, sem nem kis­
iparosok.

Órások nálunk Magyarországon nincsenek, 
mert ami órásaink nem órakészitéssel, hanem 
csak óraeladással és órajivitássál foglalkoznak.

A régi lánczkovácsok ma már nem is lé­
teznek, mert a gyáripar eltemette őket.

És ez igy van majdnem minden szakban. 
A kisipar pusztul, visszaesik, a gyáripar pedig 
óriási arányokban fejlődik, elnyomva a megfe­
lelő tőkével nem rendelkező kisiparosokat s 
igy magát a kisipart is.

A gépek napról-napra nagyobb teret hódí­
tanak, kiküszöbölve a sokkal tökéletesebb kézi­
munkát, s kiszorítva az • ipari alkalmazottakat 
a műhelyekből az utczára, az országúira, a 
menházakba és a börtönökbe.

Egy ország ipari fejlődése csak akkor egész­
séges, ha gyáripara nem nyomja el a kisipari, 
s ha a kisipar tisztességes és biztos megélhe­
tést nyújt a vele foglalkozóknak.

Magyarországon ma még ettől messze 
vagyunk. Nálunk a verseny egészségtelen, s 
egyelőre határjzollan a nagyiparnak látszik 
kedvezni. Innen van az, hogy a kisipar csak 
tengődik s a kisiparosok nyomorognak.

kívülről benyúló kéz emelgeti az ablakfüggönyét. 
A leány kiáltani akart, de első rémületében nem 
tudott hangot adni. A következő szempillantásban 
már nagy zuhanás hallatszott a szobában: az ab­
lakon egy ember ugrott he. Erre már az öreg 
Nagy János is felébredt, s odaszólott a leányának :

— Te jársz ott Katicza ?
A betyár a hang után indulva egyenesen az 

ü eg ember ágyához sietett, s folytogatni kezdte 
az álmából felébredt idős embert. Az öreg kért, 
könyörgött, rimánkodolt, odaígérte mindé pénzét, 
de a vérszomjas betyár rá sem hajtott. A haramia 
kézzel fojtogatta az öreg embert, s \mikor ezzel 
nem ért czélt, lerántva az ágyról a lepedőt, azt 
összecsavarta, rátekerte az öreg ember nyakára, 
s azzal igyekezett megfojtani.

Katicza egy ideig a szoba egyik sarkából, a tói­
don kuczorogva nézte a rettenetes jelenetet. Mikor 
azonban hallotta, hogy az apja hörögni kezd, csen­
desen az asztalhoz lopózkodott, kihúzta az asztal­
fiókot, kivett abból egy hosszú, éles, kenyérvágó 
kést, s azt teljes erővel marokra szorítva lábúj- 
1 legyen a betyár felé közeledett. A betyár rá volt 
hajolva az ágyra, úgy folytogatta az öreget. A leány 
közvetlenül mellé lopózkodott, s felülről lefele irá­
nyítva olyan erővel vágta bele a kést a betyárba• 

hogy a kés hegye a haramia mellén jött ki. A be­

Mig a helyzet másként nem alakul, mig a 
kisipar meg nem erősödik, addig nálunk ipar­
fejlődésről beszélni sem lehet, bármennyire tele- 
torokkal kiabáljuk is, hogy »pártolni kell a 
hazai ipart *

a törvényhozás nyaral, a politika szünetel. De 
azért hoz mégis minden hét valami meglepetés- 
szerű, uj hirt. A legújabb az, hogy a választói jog 
kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot még az őszön 
letárgyalja a törvényhozás s ha a javaslat türvénynyé 
válik, azonnal feloszlatják az országgyűlést s kiírják 
az uj választásokat. Ez a hir azonban ma még 
annyira ellenőrizhetlen, hogy egyenesen kételkedünk 
benne, mert mi azt hisszük, hogy a választói jogról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására az őszön még 
nem kerül rá a sor. Érdekes dolog az is, hogy a 
kormány a járási számvevői intézményt megszün­
teti s a vármegyei pénztárakat ismét visszaállítja.

KÖZIGAZGATÁS.
A varos jövő évi költségvetése elkészült. A költ­

ségvetést már tárgyalja is a tanács. A köszségiadó 
a jövő évre körülbelül 30°/0 lesz. A községiadó csak 
úgy szállítható lejebb, ha a város nagyobb kölcsönt 
vesz fel.

A hátralékos községiadókat teljes szigorral kezdi 
behajtatni a hatóság. A múlt héten már tekinté­
lyes összeg folyt be a kint levő hátralékokból.

A palinkaivas ellen. G. Tóth János rendőrka­
pitány azt akarja keresztülvinni, hogy a pálinkamé­
résekben a poharazás vasárnaponként csak d. e. 
9 óráig engedtessék meg, s ezen időn túl csak 
nagyban lehessen pálinkát kimérni. A pálinkamé-

tyár feljajdult, s azzal végig vágódott a szoba föld­
jén. A leány ekkor lámpát gyújtott, levette elkin- 
zott apjának a nyakáról a rátekergetett lepedőt, 
élesztgette, biztatta, ügyet sem vetve a szoba kö­
zepén heverő haramiára. Mikor az öreg valameny- 
nvire magához tért, a leány értesítette a szomszé­
dokat a történtekről. Mire a szomszédok átgyiil- 
tek, akkorra már Fényes Izsák régen meg volt halva.

A vármegyeházáról éjfél körül nagy deputá- 
ció ment a tett színhelyére. Egy pandurőrmester 
azonnal felismerte Fényes Izsákot. A leány csak 
ekkor tudta meg, hogy egy hírhedt haramiát 
ölt meg.

Az öreg Nagy János nehány nap múlva fel - 
gyógyult. Kaliczának sem lett semmi baja, de 
Veszprémből elköltöztek, mert a leány nem tudott 
soha többé elaludni abban a házban, amelybei 
apjával együtt meggyilkolni akarták.

Nagy Katicza évek múlva egy vagyonos ká­
dármesterhez ment nőül, s mikor Veszprémben 
megfordultak, még évek múlva is megbámulták 
az utczán.

Nagy Katicza akaratán kívül 100 pengő forin­
tot kapott jutalmul a betyár megöléséért. Ezt az 
összeget apja tanácsára a veszprémi szegényeknek 
adományozta.

(Folyt. köv.

Sérvben szenvedők:
bizalommal forduljanak SCHÖBT SÁNDOR-hoz Debreczen, Piacz-u, 12. Stenczinger-ház, kinek keztyü, kötszer és orvosi műszer- 
tárában a legjobb sérvkötők haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi francai«

és amerikai gummi különlegességekből.
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résekre vonatkozó szabályrendeletet tehát ilyen 
értelemben fogja módosítani. Ha a miniszter nem 
hagvja jóvá ezt a módosítást, akkor a szabni \ i en­
detet részletesen megindokolva újból fel fog ter­
jesztetni jóváhagyás végett. Kz az intézkedés sze­
rintünk nagyon helyes.

A 111-ad osztályú keresetado kivetese a héten 
befejezést nyert. Az eredmény általában véve az, 
hogy az adózók számával emelkedett maga az adó 
is. lágy a kincstár, mint az egyes adózók részéről 
számos felebbezés fog beadatni a kivetés ellen, 
amelyek felett az adófelszólamlási bizottság fog 
dönteni.

A vasarvamberlöt kimozdította a varos a bél­
iéiből, mert nem fizette rendesen a bérleti dijat. 
A vásárvámot most a rendőrség szedi.

A piaczi bódékat okt. 1-ső napjára le kell bon­
tani, mert erre jogerős határozattal kötelezve van 
a város. 11a a város le nem bontatná a bódékat, 
ugv a lebontást a rendőrség fogja eszközöltetni. 
Végre-valahára megszabadulunk tehát ezektől a 
ronda és tűzveszélyes építményektől.

Rendkívüli közgyűlés tartatott vasárnap, amely 
mindenekelőtt a tiocskay-ünnepély programmját 
állapította meg. A programmot lapunk más helyén 
közöljük. A tüzoltóegylet 100 kor. segélyt kért a 
várostól olv ezélból, hogy egy tüzöltótisztet felküld- 
hessen a budapesti nyári tüzoltötanfolyamra, de az 
egylet kérelmét nem teljesítette a közgyűlés. El- 
utasittatott az ipartestület azon kérelme is, hogy a 
város 300 koronával járuljon hozzá az u| ipartes­
tületi zászló költségeihez. Ez a határozat városszerte 
nagy visszatetszéssel találkozott, mert az iparosok 
kérelmét a nagyközönség méltányosnak és olyan­
nak találta, amelyet teljesíteni kellett volna. \ égül 
Székely Józsefnek 3 heti és Tury Józsefnek szin­
tén három heti szabadságot engedélyezett a köz­
gyűlés.

Uj iparos. Üzv. Iteke Mihály né M.iyer Auguszta 
a borbély és fodrászipar folytatására nyert a héten 
engedélyt a városi tanácstól.

Megszűnt ipar. Máyer tíéza a borbély és fod­
rászipar folytatásáról lemondott.

Megszűnt ipar. Reiniez Juliánná Grossman 
Adotfné a rőfösipar folytatásáról lemondott.

Megszűnt Ipar. I.andesman Ferenczné Fren- 
csénvi Hermina a szatócsiparról lemondott.

Segely iránti kérvény. Szatmári Sándor, Balogh 
Juliánná és Domokos Zsófia a héten segélyért fo­
lyamodtak a városhoz.

A helybeli izraelita »Szentegylet* módosított 
alapszabályai a héten be lettek terjesztve a tanács­
hoz, a minisztériumhoz jóváhagyás végett leendő 
felterjesztés czéljából.

Vlzbevezetesi engedely. Üzv. Grósz Sándorné III 
tizedbeli lakos kérvényt adott be a tanácshoz az 
iránt, hogy engedtessék meg neki, miszerint az ud­
vara előtt levőártézi kút vizét eczetgyártás czéljá­
ból a saját udvarára bevezethesse.

Uj jarda. A kigyó-utczai lakosok azt kérik a ta­
nácstól, hogy a város építtessen nekik kőjárdát.

hírek.

— Weszprémy Zoltán főispán csütörtökön 
délben városunkba érkezett s kint a tanyán meg­
látogatta Kovács Gyula alispánt. A főispán az esti 
gyorsvonattal utazott vissza Debreczenbe.

— Lengyel Imre kir. táblai bíró a jövő héten 
hazaérkezik külföldi útjáról.

— Dr. Baltazár Dezső esperes hétfőn váro­
sunkban időzött. Az esperes ez alkalommal a Kovács 
Gyula alispán vendége volt.

— Adler Farkas földbirtokos Trencsén-tep- 
litzről a héten hazaérkezett.

— Dr. Trocsányi Béla a héten rokonai meg­
látogatása czéljából pár napot városunkban töltött.

— Zászlóanya, zászldvédnök. Az ipartestület 
uj zászlóját a jövő hónapban szentelik fel. A fel­
szentelés alkalmával a zászlóanyai lisztet az ipar­
testület felkérése folytán Závorv tiéláné úrnő tölti 
be. A zászló védnöke pedig Kovács Gyula alispán lesz.

— Weszprémy István a vármegyei függet­
lenségi-párt elnöke hétfőn városunkban időzött s 
látogatást tett Kovács Gyula alispánnál.

_ Adler Ferencz földbirtokos Frencsén-tep-
litzről a héten hazaérkezett.

— Dr. Loóg Béla dorogi ügyvéd csütörtökön 
városunkban időzött s látogatást tett Kovács Gyula 
alispánnál.

— Körner Géza r. alkapitány egy hét óta 
szabadságon van s ez idő szerint Münchenben 
időzik, Gerstner Miksa kir. albiróval és Ludány 
Géza szolgabiróval együtt.

— Gaszner Gároly kir. adótárnok a héten 
kezdte meg 10 napra terjedő szabadságidejét.

— Esküvő. Sztrapkovits István kir. adótiszt 
I. hó 18-án tartja esküvőjét Sülé Mariska kisasz- 
szonvnyal.

— A Bocskay-ünnepély rendezőbizottsága 
hétfőn gyűlést tartott és megállapította az ünnepély 
részletes programmját. A bizottság mindenekelőtt 
kimondotta, hogy ez alkalommal csak szűk körben 
ünnepel, mert a nagyobb ünnepséget a szobor le­
leplezésének alkalmára tartja fenn. — Az ünnepély 
programul ja a következő: Szept. 1-én este meg- 
huzatnak az összes harangok s a torony kivilágit- 
tatik. Szept. 2-án reggel zenekarok járják be az 
egész várost. Délelőtt !) órakor megkezdődnek a 
hálandó istentiszteletek. A polgárság ünnepe az 
első piaczon fog megtartatni. Ez alkalommal a da­
lárdák énekelnek, Szécsi Miklós polgáriiskolai igaz­
gató ünnepibeszédet tart, Kállay Sándor vallás­
tanár pedig alkalmi költeményt szaval. Az ünnepély 
után díszközgyűlés lesz, amelyen Feliér Gábor 
árvaszéki ülnök tart alkalmi beszédet. Délben ban­
kett lesz a Bika vendéglő előtt felállított sátorban, 
este pedig tánczmulatság tartatik az erdőn.

— Megfelebbezett iskolaszék! határozat. 
az iskolaszéknek a Nagy Sándor-féle alapítványi 
helyek betöltésére vonatkozó legközelebbi határo­
zatát Zakar Sándor megtelebbezte. A felebbezés 
azzal van megindokolva, hogy az iskolaszék figyel­
men kívül hagyta az alapítólevél rendelkezéseit.

— A tűzoltó-egylet a budapesti nyári tűzoltó- 
tanfolyamra Türy József segédtisztet küldte fel. A 
tanfolyam a héten véget ér s igv hazaérkezik a 
tűzoltó-egylet kiküldötte is.

A Bocskay-zászló uj szalagja. A héten 
a város vezető köreiben az az eszme merült fel, 
hogy a Bocskay-zászlót egy emlékszem szalaggal 
kellene feldíszíteni a háromszázados évforduló al­
kalmából. A szalagra már meg is indította a gyűj­
tést G. Tóth János szoborbizottsági alelnök. A 
zászlószalagot a Donogán és Somossy debreczeni 
czég készíti.

— Ki lesz a zászlótartó ? A Bocskay-ünne­
pély alkalmával a zászlótartó Ádám Mihály városi 
képviselő lesz. Mellé még Ádám Sámuel és Csanádi 
Sándor lesznek beosztva.

— A toronyjavitás munkálatait a héten 
vizsgálta felül az állainépitészeti hivatal. A munka 
kifogástalan. De a torony tetejére csakugyan nem 
ment fel senki.

— A piros gépkocsi. Pénteken délelőtt egy 
piros automobil tutkározott fel- s alá városunk 
utczáin, nem kis gyönyörűségére a kiváncsi gyer­
mekseregnek, amely utczahosszál versenyt futott 
az ördöngős masinával. Mondani is telesleges, hogy 
a pompás járműnek igen sok nézője akadt város­
szerte.

— Uj őrsparancsnok. Szoboszlói csendőrőrs- 
parancsnokká a héten Bodnár András járásőrmester 
neveztetett ki. Az eddigi őrsparancsnok Anik János át­
helyeztetett Debreczenbe.

Egyháztanácsgyülés tartatott vasárnap dél­
előtt, mely alkalommal a Nagy Géza eltávozása folytán 
megüresedett helyre Domokos Sándor hivatott meg ta­
nítóul.

A H.-Szoboszlói Takarákpánztár igazga­
tósága vasárnap gyűlést tartott Kovács Gyula elnök­
leté alatt,' melynek több fontos tárgya volt. Az igazga­
tóság Kitti Adorján főkönyvelőt saját kérelmére nyug­
díjazta. A nyugdíjazott főkönyvelő 1907. évi február 
végén válik meg állásától. Az intézet ügyeit az igazga­
tóság egyhangú határozata folytán továbbra is kovács 
Gyula alispán vezeti. A tisztviselők megbízatása újév­
kor lejárván, az igazgatói állás is akkor fog betöl­
tetni.

— A Bánomkert választmánya tegnap délelőtt 
gyűlést tartott és beállította a szokásos nyári segéd- 
hegyőröket. A segédhegyőrök a jövő héttől kezdve ok­
tóber végéig teljesítenek szolgálatot.

— Megnyirott sátordsczigányok. Megírtuk 
volt lapunk előző számában, hogy a múlt héten 
négy csavargó sátorosczigányt egészségi szempont­
ból megnyitott a rendőrség. A megnyirott czigá- 
nyokat vasárnap délelőtt elbocsátották. A czigányok 
felfogadták, hogy Szoboszlóttak nem jönnek soha 
többé tájékára sem.

— A mulatság vége. Horváth Füles Károly jó 
vendéget fogott a múlt héten, s muzsikált is neki egy 
egész éjszaka. Mikor a mulatságnak vége volt, ki akar­
tak menni a vendég tanyájára, s felült a muzsikus a 
szekérre. A lovak azonban kocsis nélkül megindultak, 
amitől Horváth Füles Károly megijedve leugrott a sze­
kérről, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy súlyos 
sérüléseket szenvedett és a hegedűje is összetört. A 
pórul járt zenész most ágyban fekvő beteg.

— Részeg kocsis. Vasárnap délután egy 
részeg kocsis huzamos ideig nyargalúszott szekérrel 
a kikövezett első piaczon, rongálva a piac? köve­
zetét s veszélyeztetve a járó-kelők biztonságát. A 
lovak végre nekimentek a takarékpénztár épületé­
nek s ott megálottak. Jó volna, ha a rendőrség 
kinyomozná és megbüntetné ezt a garázda kocsist

— A peronospóra a múlt héten fellépett a 
szőlőfürtökön, ez számbavehető kárt okozni nem 
fog, mert a mostani időjárás nem kedvez a pero­
nospóra terjedésének

— Egy vagy két polgáriiskola tanuló, egy
uriháznál teljes ellátásra jutányos áron elvállaltatik. 
Bővebb felvilágosítást ad lapunk szerkesztősége.

—■ Csikó a Bánomkertben. Hétfőn reggel egy 
csikó legelészett a Bánomkertben, a Pecze-felőli 
dűlőn. A csikó egyik szőlőből a másikba ment, 
anélkül, hogy valakinek a szemébe tűnt volna a 
dolog. Ez is egyik bizonyítéka a kertekben ural­
kodó rendnek.

— Letartóztatott csavargó. Kovács Gábor 
ismert csavargót a rendőrség a héten letartóztatta 
és átadta a debreczeni kir. ügyészségnek. Kovács 
Gábor egyike a legveszélyesebb csavargóknak, 
amit bizonyít az is, hogy hónapok óta fegyveresen 
csavarog, s nehány héttel ezelőtt, itt Szoboszlón 
szüleinél is fegyveresen jelent meg.

— Harcz az asszonyért. Hódos Zsófia évek 
óta hit nélkül lakik Komódi Károlyival, de mivel 
Komódy Károly kiköltözött Angyalházára, úgy gon­
dolta az asszony, hogy fog magának valami gyá- 
molitót Fogott is csakhamar a Kiss András sze­
mélyében. Igen ám, de a múlt héten összetalálko« 
zott a két udvarló, s úgy összevesztek az asszo­
nyon, hogy Komódi Károly megkéselte Kiss And­
rást. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— Tizedgyülés. A Vl-ik tized ma délelőtt tized- 
gyülést tart a Parti-féle leányiskolában. A tizedgyülésnek 
az lesz' a^tárgya, hogy az 1896-ban megmaradt zászló 
alap, mely akkor 43 koronát tett ki, ajánltassék fel a 
Bocskay szoboralap javára, Ezt az összeget Fehér Gálx r 
tizedelnök még 1897-ben betette a H.-Szoboszlói Taka - 
rékpénztárba. ahol az összeg a mai napig 66 korona 
47 fillérre szaporodott fel.

AZ EGYED ÜL* ELISMERT KELLEMES*IZÜ TERMÉSZETES'HASHAJTÓSZER.
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— A községiiskolaszék ma d. e. 10 órakor 
gyűlést lari a városháza nagy tanácstermében, 
Padrali Sándor elnöklete alatt. A gyűlés tárgya a 
gazdasági ismét lóiskola jövő évi költségvetésének 
megállapítása lesz.

— Ipartestületi gyűlés tartatik ma d. u. 3 
órakor, az ipartestület helyiségében, melynek 
tárgya a zászlószentelés idejének meghatározása 
lesz. Ezen a gyűlésen kell jelentkezni azoknak az 
iparosoknak is, akik a zászlóba saját neveik fel­
írásával ellátott szegeket akarnak verni.

Próbabál. Spitz József tánczmester próbabált 
tartott tegnap este növendékeivel, a Bika ven­
déglő nagytermében. A próbabálon a magyarszó­
lót Erdős Viola, Fodor Margitka, Grósz Hermina 
és Sülé Bandika tánczolták.

— Szélhámos csaló. A héten egy elég jöl 
öltözött fiatalember járt házról-házra a városban, 
s a „Hazai általános biztositó társaság“ tisztvise­
lőjének adva ki magát, több helyen biztosítási ügy­
leteket kötött s a felektől előlegeket vett fel. A tur­
pisság azonban kitűnt s most a rendőrség nyo­
mozza a szélhámos csalót, aki ilyen módon _több 
jóhiszemű embert rászedett.

— Szerencsétlenség cséplés közben. Vajas 
Gábor, mint kévevágó volt alkalmazva a Ratkay 
Keren ez gépjénél. Tegnap délben, a Csanádi Ber­
nül tanyáján Vajas Gábor cséplés közben leesett 
a gépről és agyrázkódást szenvedett. A szerencsét­
lenül járt munkás állapota nagyon súlyos.

— Tűzveszélyes jégverem. A Bika udvarán 
levő leégett jégverem most sokkal tűzveszélyesebb, 
mint volt, mert szalmával és nádcsörművel van 
ideiglenesen befedve. — A tanács egyébiránt el­
rendelte, hogy a Bika udvarán levő összes jégver­
mek tüzmentes tetővel láttassanak el.

— A Pesti Napló idei ajándéka, az 1906. 
évi karácsonyi albuma kiállítási fényével felül fogja 
múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet 
különb volt az előzőnél, pedig azok az előző kö­
tetek is egytől-egyig remek diszművek voltak. A 
Pesti Napló idei ajándékkönyve Rákóczi Album 
lesz. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharcz 
eleven krónikáját. És meg fog szólalni ebben a kö­
tetben a kor költészete és izzó muzsikája. Nagy­
szabású festmények, elsőrangú illusztrácziók, kiváló 
mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a mű- j 
lapokon kivül a sokszorosító művészet egész sor ! 
több színnyomású képben fog remekeink E díszes 1 
tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a ma- J 
gyár iparművészet elsőrangú mesterére bízzák. Ezt j 
az uj páratlan diszii ajándékot megkapja karácsonyra 
a Pesti Napló állandó előfizetőin kivül minden uj 
előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve aki 
karácsonyig legalább egy félévi dijat befizet és 1 
félévi további előfizetésre magát kötelezi. Az előfize­
tés fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszkö­
zölhető s kívánatra külön értesítést küld e módo­
zatokra vonatkozólag a Pesti Napló kiadóhivatala 
Budapesten, VI. kér., Andrássv nt 27 sz.

E'adó keltetógép. Egy 100 drb tojás kelteté­
sére berendezett, legújabb szerkezetit, villamos 
jelzőkészülékkel, önhőszabálvozóval, permetezővel, 
tojásvizsgáló lámpával és tojásforgató készülékkel 
ellátott, liba, rucza és tyukkeltető gép jutányos 
áron eladó. A gép teljesen uj és szakszerűen ki 
van próbálva. Értekezhetni lapunk szerkesztőjénél.
A gép ugyanott azonnal át is vehető.

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a .Szoboszló és VidvkéM ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

Mi újság a járásban P

Tűz. Dede Márton kábái lakosnak az udvará­
ban a héten egy csomó szalma ismeretlen okból 
telgyuladt. A tüzel azonban sikerült elfojtani.

Lulany Géza szolgabiró a múlt héten kezdte 
meg három heti szabadságidejét, amelyet külföl­
dön fog eltölteni.

Nagy tűz Földesen. A múlt héten az egyik föl- 
desi tanyán több buzaasztag leégett. A tiiz a mun­
kások gondatlansága folytán keletkezett.

Betörés. Bömbölb Dávid földesi lakos szatócs 
a héten egy napon elment hazulról, s mig odajárt, 
ismeretlen tettes a lakószobájának ablakát felfeszi- 
tette, ott bemászott, s az üzleti pénzesfiókból 17 
kor. 20 fiit. ellopott. A nyomozás során kiderült, 
hogy a lopást Kancza István 16 éves nádudvari 
illetőségű csavargó molnártanoncz követte el, kit 
a rendőrség Sáp községben el is fogott, azonban 
a pénz már nem volt nála, mert eldorbézolta.

Tyúklopás. Dede Margit kábái lakos ellopott 
Cseke Ferencz szintén kábái lakostól 8 drb tyúkot. 
Az ügy a bíróság elébe kerül.

Leégett asztag. Kovács Ákos kábái földbirto 
kos tanyáján f. hú 4-én egy búza asztag kigyuladt 
és folytonosan égett másnap esti 9 óráig. \ kár 

' 16000 kor. A tüzet villámcsapás idézte elő
Öngyilkosság. Püspökladányban f. hó 8-án egy 

Daróczi Béniámin nevű 16 éves fiú felakasztotta 
magát. Tettének oka ismeretlen. Nevezettet az édes­
anyja találta meg, de már akkor meg volt halva.

Lopás. Sápi Imre földesi lakostól Szabó Mar­
git és Kovács Lidia cselédek a záratlan szobából 
165 kor. értékű ruhaneműt elloptak, az ügy a bí­
róság elébe kerül.

Megvert leány. Rásó Borbála 14 éves nádud- 
udvari leány libát őrzött a kékhalmi gáton, s a 
miért libáit ott legeltette, s gátőr fia, Német Kál­
mán úgy megverte, hogy a leány véresen vánszor- 
gott haza Sérülései az orvosi látlelet szerint súlyos 
testisértést képeznek.

Megégett gyermek. Mácsai Sándorné kábái 
lakos a héten mosott, s mosás közben egy fazék forró 
vizet a konyha közepén hagyott, A fazékba a nevezett 
asszonynak Juliska nevű 2 és fél éves leánykája bele­
bukott és súlyos égési sebeket szenvedett. A vizsgálat 
folyik.

A gazdasági év eredménye az egész járás te­
rületén kitűnő. Kábán, Szováton, Püspökladányban, 
Földesen, Tetétlenen és Nádudvaron a búza átlag 12 
m. m. fizetett s a tengerik is igen szépek.

Tűz a kabal (égerben. Folyó hó 8-án Kábán, 
a Kossuth-kert mellett levő szalmalógerben ismeretlen ( 
okból tűz ütött ki, amelyet azonban a nagy szél da­
czára is sikerült elfojtani.

Különfélék.
Az öngyilkossági kísérletet Angliában 3 hóna­

pig terjedhető fogházzal bünteti a törvény. Anglián 
kivül sehol sem büntetik az öngyilkossági kísérletet.

A kávé ellen. Vesztfáliában a múlt században 
börtönbüntetéssel sújtották azokat, akik kávét me­
részeltek inni. Ma már ez a törvény nem áll fenn, 
de a kávéra igen magas adó van vetve.

A papaszemet 1290-ben találta fel egy Salvini 
Armand nevű olasz üvegesmester.

A világ legnagyobb harangja Moszkvában van. 
Súlya 4320 mázsa. Egv nagy tűzvész alkalmával le­
esett a toronyból s ajtó nagyságú repedés támadt 
rajta. Minthogy a felhuzatása temérdek költségbe 
került volna, a földön hagyták s azóta kápolnának 
használják és miséznek benne.

Kalászok.
Összegyűjtötte: ZÉRÓ.

Nem szegény az, aki lelki kincsekben gazdag.

Az emberiség haladásának az a legnagyobb 
akadálya, hogy az emberek gyakran nem arra'hall­
gatnak, akik legokosabban beszélnek, hanem arra, 
aki leghangosabban kiabál.

*

Hogy milyen nehéz a hallgatás, azt csak az 
tudja, aki be van rekedve.

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások. —

A várva-várt eső szombaton éjjel csakugyan 
megjött. Ezen az éjszakán jó eső volt az egész ha­
táron, ami különösen a késői tengeriknek használt 
sokat. Az eső következtében a gazdasági kilátá­
sok megint javultak.

A gazdákra nézve most a takarmánykérdés 
a legfontosabb, mert most már egészen bizonyos, 
hogy takarmánybő esztendő nem lesz.

A széna drága lesz a télen, sőt becses takar­
mány lesz az árpaszalma is. a csutkának is lesz 
ái a, met t mint kisegítő takarmány, ez is nagyfon- 
tosságu a jószágtartó gazdákra nézve.

A répa szintén drága lesz, mert a répatermés 
az egész határon gyenge.

A szőlők nagyon szépek és jó terméssel biz­
tatnak. A peronospúra fellépett ugyan a fürtökön, 
de nagy kárt nem okoz.

A szüret az idén valamivel elébb lesz, mint 
szokott lenni, mert a szőlő nagyon fejlett.

Elébb lesz a tengeritörés is, mert a tengerik 
szeptember második leiében megérnek, daczára 
annak, hogy kényszerérésről nincs szó, mert a 
tengerik az egész határon nagyon szépek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

Nytlt-tér.*)
a »Szoboszló és Vidéke« múlt heti számában 

megjelent egyia napihirnek reám vonatkozó vészét 
egész terjedelmében megczáfolom, mert én nem 
ismertem be, hogy a város jégverme mellett czi- 
garettáztam, s hogy a tűz az én gondatlanságom 
folytán keletkezett. Ezt én tagadtam, és tagadni fo­
gom mindig, mert tanukkal tudom bizonyítani, 
hogy a leégett jégveremnek a tűz keletkezése előtt 
felé sem voltam.

Juhász Géza
kereskedő tanoncz.

Szerk*)E r°VBt “,att közlíittekért nem vállal felelősséget

Többnyire az roskad le a teher alatt, aki szá­
molja, hogy hány kilogrammról van szó.

Lopás. Kis Bálint püspökladányi vasúti állo­
másnál Bregyán Gergely máramarosszigeti lakos­
tól 20 koronát ellopott.

Meglopta az urát. Menyhért Ferenczné kábái
lakos a héten az urától 120 korona készpénzt el- j Nehéz hit nélkül élni, lehetetlen hit nélkül 
lopott, a meglopott férj feljelentést tett a fele-1 halni meg. 
sége ellen. * *

1906. - Vé8rh' S2'

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

, 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Szol­
noki kir. törvényszéknek 1906 évi 11517 számú vég­
zése következtében Dr. Schneer Soma madarasi ügy­
véd által képviselt Nagykunmadarasi Tkptár javára Ba- 
konyszegi Sándor nádudvari lakos ellen 700 K. s jár. 
erejéig 1906 évi julius hó 20-án foganatosított biztosí­
tási végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1660 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. m.: búza, árpa,

, széna és 70 drb liba nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a Püspökladányj kir. járásbíró­

ság 1906 évi V. 191/2 számú végzése folytán 700 kor. 
tőkekövetelés, ‘/s®/0 váltódij és biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, nádu dvari határon végrehajtást 
szenvedett tanyáján leendő megtartására 1906 évi au­
gusztus hó 16-ik napjának délutáni 3 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H.-Szoboszlón 1906 évi aug. 4. napján.
SZARKA JÓZSEF 
kir. bír. végrehajtó.
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Ursus
a legtökéletesebb szabadalma­

zott borsajló. felső nyom fssa 
három áttétel Vasgerenda szer­
kezet. Legmagasabb nyomó ké­
pesség. A törköly egy darabban 
kiemelhető. A must vasrészekkel 

nem érintkezik, ezáltal a bor megfekeledése 
ki van zárva. Könnyű kezelés, kevés munka­
erővel. Honi gyártmány. Szőlészeti, borászati, 
és pinezészeti czikkek. Képes árlap ingyen *s 
bérmentve.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő

Debreczen.

.<£ X

O *3

Bérletet vagy földbirtokot
keresők figyelmébe.

WT Pa rczellá zás.
KLÁR ANDOR törv. bej. kereskedelmi iroda Debre­

czen, Deák Ferencz-utcza 9.
Ajánl és keres FÖLDBIRTOKOT BÉRBE és MEG 

VÉTELRE az ország bármely részén.
Parczel lázások tökéletes keresztülvitelét 
(műszaki, pénzügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás nél- • 

kül haszonrészesedésre, elvállalja. 
Kölcsönöket földbirtokra a forgalmi érték 80 

*W 0 o-ig (nyolczvan százalékáig) eszközöl.
Előkelő összeköttetések és kizárólag első­
rendű szakerók alkalmazasa a sikert min­

den elvállalt esetben biztosítják

„Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón“

Értesítés!
Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy intézetünk műkö­

dését már megkezdette.
Kölcsönöket nyújt, előleget ad terményekre

a legolcsóbb kamatláb mellett,
továbbá elfogad betéteket, amelyeket azonnal' kamatoztat a 
betétei napjától számítva egészen a kivétel napjáig a leg­
kedvezőbb kamatozás mellett.

Hogy a takarékosságot elősegítsük, egy uj rendszert léptet­
tünk éleibe, mindenkinek ugyanis, ki betevőink sorába lépni akar, 
ad egy nagyon csinos aczélból készült szekrénykét, ezt ki-ki 
magával hazaviszi, hogy odahaza tetszés szerinti időben, tetszés 
szerinti összeget beledobhasson, mi azonban bezárjuk és úgy kéz­
besítjük feleinknek, akik azt havonként legalább egyszer hozzánk 
elhozzák, hogy a takarékosság gyümölcseként összegyűlt össze­
geket átvegyük és kamatoz'alás végett a betétkönyvbe bejegyez­
hessük.

Ha valaki 20 fillért dob be naponként e szekrénybe, 5 
év alatt kamatos kamattal együtt K 40298 gyűjt össze.

Ha valaki 1 koronát dob be naponként e szekrénybe, 5 
év alatt kamatos kamattal együtt K. 201490 gyújt össze.

Kérjen tehát ki-ki »Takarék-perselyt« a »Gazdasági Bank­
tól Hajdúszoboszlón», amelyet ingyen adunk ki bárkinek.

Tisztelettel
»GAZDASÁGI BANK; HAJDÚSZOBOSZLÓN«

IGAZGATÓSÁGA.

Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyelmébe.

Ajánlva vízmentes, aszlagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokal, zsák kö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kulcsünintézete
Debreczen,

Kossuth-utcza 27. szám.

►X«

iststatai Italy
M. kir. szab.

omlokzat-íe sté kék.
Viharmentcs Mószbcn oldható, épületek mázolá­
sára. 4!* árnyalatban, kilója ‘24 fillértől feljebb^
1 kiló elegendő 10 négvszögméternek kétszeri

mázolására.

Mosható mázolások.
Úgymint zománc/, homlokzatfesték, száraz és 
lapidonfesték, pépnemü, 50 árnyalatban, vízben 
mosható, egyszeri bevonásra fed, síinét nem hagyja.

Költségár nógyszögmtr.-kónt 5 fill. Meglepő 'siker. 
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingye és bórmentr«.
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►><<U.1EEHF.RTÓ határában, a XAGYSZEG- 

EGYHAzAVAL határos Szunyghy m 
ya.tanya. ►;v

►v:«
■fc-

►v>
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►Ä«

190 magyar hold (1200 négyszög öles) fa

tiszta fekete, kitűnő b u z a t »■ i m ő szán* 
tóföld El.a DÓ.

Teljesen felszerelt tanya,
BS~ 21 kát. hold dohányengedély "O
A vételéhez összesen 20.000 torint kész- ^ 

pénz kell.
Közelebbi felvilágosítással szolgál KLÁR 
ANDOR irodája DEBRECZEN, (Deák Fe* $ 
rencz-u. 9. sz.

M-■vK-H-i“2-t■vl-■x-K-1 T i*K*l^>Ä*K*K*K*i^

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERKULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerőszabályo­

zóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.

1FTX 1 1 1 íl --no c?«~i i i különösen magas nyomás és^ ^ t 1 Iliivll.» » <1^1 1 nagy munkaképesség elérésére.

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
S z ő I ő é s g y li moles őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szab. 
önműködő »SYPHONIA« fa és szőlő vessző permetezők, a szegecs és Ionná nos .valamint a

vértetü kiirtására; szőlő ekék.

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfarth Pb. és Társa.

,, Agri^ola“ (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek nél­
kül, dombon avagy sikon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és 
mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka­
idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- és arató­

ig sénaforgzatók, széna- és szalmaprések kézi használatra, kukoricza morzsolók, csépőgépek, 
k, gabonarosták, tvieurök, ekék, hengerek, boronákban és lakarmánykészitésre szolgáló gépeket 

a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH és Tsa
gazdasági gépgyárak vasöntödék és ekegyárak

Bécs, II1. Taborstraase 71.
Kitüntetve több mint öOO arany, ezüst évemmel stb., az össóes nagyobb kiállitásokon. 

Részletes árjegyzék ingyenes bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek

gtíieblyf
járgányo

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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